

# Ленинская ПОБЕДА

Год издания 14-й | Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 42 (2823)

СРЕДА

8

АПРЕЛЯ

1942 года

Цена 10 коп.

## За железную трудовую дисциплину в колхозах

В дни великой отечественной войны каждый колхоз должен бороться всеми силами за повышение производительности труда, за увеличение продукции. Каждый колхозник и колхозница должны понять, что урожай 1942 года — это одно из важнейших условий разгрома германских фашистов. Высокий урожай умножит наши силы. Он даст нашей героической Красной Армии хлеб, мясо, жиры, овощи. Он в изобилии снабдит продовольствием население наших городов, которое производит оружие для фронта. Товарищ М. И. Калинин недавно указывал, что «прорыв в сельскохозяйственных работах имел бы не менее вредные последствия, чем неудача на том или ином участке военного фронта».

Сорвать заказ фронта — значит совершить преступление перед родиной. План сельскохозяйственных работ в военное время — тот же заказ фронта. Кто срывает план урожая, тот наносит ущерб фронту, срывает его заказ, совершает преступление перед страной. И наоборот, кто по-настоящему борется за высокий урожай и выполняет план сельскохозяйственных работ, тот помогает фронту бить врага.

Чтобы колхозы работали по-военному, в них должна быть строжайшая, железная дисциплина. Повышение трудовой дисциплины требует беспощадной борьбы с лодырями и разгильдяями, со всеми отлынивающими от работы и недобросовестно ее выполняющими.

Передовые колхозники показывают примеры трудового героизма. Например, в артели имени Молотова, Шипуновского района, Алтайского края, каждый колхозник, каждая колхозница работают за двоих и за троих. Беззаветный труд позволил колхозу с меньшим числом людей своевременно и высококачественно провести в прошлом году все сельскохозяйственные работы. Сейчас колхоз готов к весеннему севу. План предусматривает расширение площадей под зерновые на 235 гектаров, под технические и овощные культуры — на 42 гектара. Колхозники этой артели товарищи Гринько, Поликарпов, Тютин, Смирнов, Шульгина и другие работают так же исполнительно, так же старательно, как бойцы Красной Армии выполняют боевые задания своих командиров. Это и помогает колхозу имени Молотова работать четко, снимать высокие урожаи.

Таких колхозов в нашей стране много. Миллионы колхозников и колхозниц трудятся, не покладая рук, как к этому призывает товарищ Сталин. Но далеко еще не во всех колхозах дисциплина труда поднята на ту высоту, которой требует воен-

ное время. Есть еще в них колхозах лодыри и рвачи, подрывающие производство, обесценивающие труд честных людей. В артели имени 8го марта Исакинского района Куйбышевской области 22 колхозника выработали за 1941 год менее чем по 50 трудовых. Дела артели шли из рук вон плохо. Пшеницу здесь убрали до зимы. 102 гектара проса осталось на поле под снегом. Группа лодырей в этом колхозе сорвала усилия честных колхозников. Лодыри погубили урожай и тем самым помогли фашистам, ибо только фашистам на-руку гибель наших урожаев.

В колхозе «Красный пахарь», Максимо-Горьковского района, Павлодарской области, нерадивые работники, лодыри срывают подготовку к весеннему севу. Плохо идет очистка зерна, вывозка навоза, отстает ремонт инвентаря. В этой артели колхозница Сергеева за весь год удосужилась выработать всего лишь 60 трудовых, колхозница Малыгина — 13 трудовых. В военное время такой «труд» иначе как дезертирством не назовешь.

К сожалению и к стыду нашему есть такие земельные органы, работники машинно-тракторных станций, партийные и советские организации, которые нередко проходят мимо подобного недопустимого нарушения трудовой дисциплины, не принимают мер в обуздыванию лодырей.

Кровные интересы местных колхозников, интересы родины, интересы фронта требуют решительной борьбы с лодырями и дезорганизаторами колхозного труда. Сейчас никому не позволено работать с прохладцей, «по мере возможности». Родина требует от всех нас работы с полным напряжением сил, чтобы никакие трудности не помешали хорошо посеять, хорошо выходить урожай и сжать его в отличном состоянии.

Насажение железной дисциплины труда — долг всех честных колхозников.

Большую роль в повышении трудовой дисциплины в колхозах призваны сыграть политотделы МТС. Они должны воспитывать массы на конкретных примерах самоотверженного, героического труда колхозников и колхозниц, рабочих и работников МТС и совхозов.

Долг политотделов МТС — беспощадно разоблачать лодырей, организовать общественное мнение против тунеядцев и бездельников, укреплять трудовую дисциплину, организовать образцовый порядок в колхозах и машинно-тракторных станциях. В этом залог успеха борьбы за высокий урожай 1942 года.

И. Бенедиктов, народный комиссар земледелия СССР.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 6 апреля

В течение 6 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 5 апреля сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах противника 119 немецких самолетов. Наши потери — 17 самолетов.

За 5 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 2 немецких танка, 50 автомашин с войсками и грузами, 30 подвод с боеприпасами, 2 автоцистерны с горючим, 16 полевых и зенитных орудий, 2 прожектора, разрушено 12 железнодорожных вагонов, сбит аэростат наблюдения, взорвано два склада с боеприпасами и один склад с горючим, рассеяно и частью уничтожено до 3 рот пехоты противника.

За истекшую неделю — с 29 марта по 4 апреля — немецкая авиация потеряла 296 самолетов. Наши потери за этот же период — 67 самолетов.

Гвардейская часть, где командиром тов. Березин (Калининский фронт), освободила от немцев 7 населенных пунктов и захватила 3 орудия, 2 миномета и 300 снарядов. В тылу у врага взорван склад с боеприпасами. На другом участке часть под командованием тов. Мищенко за два дня уничтожила около 100 гитлеровцев, разрушила 6 ДЗОТ'ов и 9 огневых точек. Ружейно-пулеметным огнем бойцы части сбили два самолета «Ю-88». Экипажи самолетов в количестве 10 человек взяты в плен.

На отдельных участках Ленинградского фронта продолжаются упорные бои с противником. Части Красной Армии за два дня уничтожили 2300 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи: 14 станковых пулеметов, 26 запасных стволов к пулеметам, 3 миномета, 15 автоматов, 154 винтовки, 53.200 винтовочных патронов, 550 сна-

рядов, 500 мин и столько же ракет, радиостанция, свыше 100 противогазов и другое вооружение.

Наша гвардейская часть, действующая на Западном фронте, обороняя занятый накануне рубеж, отбила контратаку противника. Гитлеровцы потеряли убитыми и ранеными до 300 солдат и офицеров, уничтожили 5 немецких танков и 7 пулеметов. На другом участке фронта за один день наша стрелковая часть уничтожила до 350 гитлеровцев и захватила миномет, 5 автоматов, 50 винтовок, 400 гранат, 900 мин и 22 тысячи патронов.

Успешно действует в оккупированных районах Смоленской области партизанский отряд тов. С. За несколько дней бойцы отряда провели следующие боевые операции: в деревне Д. партизаны уничтожили трех немецких солдат, грабивших население. Недалеко от этой же деревни бойцы отряда организовали засаду. Вскоре появилась немецкая колонна в количестве 400 человек. Огнем из пулеметов советские патриоты истребили 56 немецко-фашистских сакупантов. На следующий день разведка донесла, что в деревне Х. приближаются 40 немцев. Зайдя во фланг гитлеровцам, партизаны открыли огонь. Убито 20 вражеских солдат. Удачную операцию партизаны провели на днях у другой деревни, куда направлялся отряд немцев численностью до 600 немецких штыков. В результате короткой схватки партизаны уничтожили 67 немецких солдат. За 5 дней захвачено у врага 9 пулеметов, 3 автомата, 48 винтовок, 7 пистолетов, 5 биноклей, 10 тысяч винтовочных патронов.

Немецкий солдат Эрнст Вач попал на советско-германский фронт совсем недавно. В письме к жене и сыну он рассказывает о пережитом. «До Смоленска до-

ехали поездом. Отсюда мы отправились на линию фронта. 10 дней маршировали. Хлеб весь вышел. Начали голодать, подвоза нет никакого... Русские летчики и партизаны то и дело нападали на нас, причиняя потери. Партизаны находятся в лесах, или в деревнях, расположенных в стороне от дорог. Партизанят все: мужчины, женщины и юноши. От рук партизан уже пало много наших солдат. На одиннадцатый день мы достигли линии фронта. Последние 5 дней мы не видели ни кусочка хлеба. Голодных нас бросили в бой. Результат боя — наша рота потеряла 65 человек. Мы хотели продвинуться вперед, но русские отбили все наши атаки, и мы опять отступили. Русский солдат храбрый и смелый... Вчера русские окружили наш 404-й полк. Мы находимся от него на расстоянии 4 километров. Что будет с нами? В пятницу нам выдали маленький кусочек хлеба на 4 дня, но многие солдаты съели его за 10 минут».

Немецко-фашистские изверги при отступлении сжигали с землей деревню Пинашено, Смоленской области. Все жители деревни, в том числе и дети, сожжены.

На одном из военных заводов в районе Хеймница (Германия) за последнее время значительно возросло количество актов саботажа. Только за февраль на заводе произошло 179 различных поломок машин, в результате которых отдельные цехи резко сократили выпуск продукции. Производительность труда упала по сравнению с январем на 21 процент. В первых числах марта полиция по требованию дирекции произвела среди иностранных рабочих многочисленные аресты. В ответ на это на заводе вспыхнула забастовка. Гитлеровцы были вынуждены освободить всех арестованных.

## Предмайское соревнование

### ДУДЕНЕВСКИЕ СУДОРЕМОНТНИКИ ПОДГОТОВЯТ СУДА К НАВИГАЦИИ НА ОТЛИЧНО

На митинге в Дуденевских судоремонтных мастерских, посвященном включению коллектива в предмайское соревнование, выступили капитан парохода «Днепр» Ф. Бубнов, начальник передовых цехов С. Тюрин и В. Гуляев. Они выразили уверенность в том, что коллектив с честью выполнит предмайские обязательства и тем самым поможет доблестным бойцам в их борьбе с фашизмом.

Включившись в предмайское соревнование, судоремонтники обязались сдать флот в экспло-

атацию в сроки, установленные графиком, собрать не менее 50 тонн металлического лома, не допустить не единой аварии флота в весенний ледоход, изготовить для подшефного колхоза деревни Подвязье 15 лодок и дощаник.

Включившись в предмайское соревнование, судоремонтники с удвоенной энергией взялись за труд.

Лиманов, секретарь партбюро мастерских.

### НА ЗАВОДЕ ИМЕНИ ВЕНЕЦКОГО

Коллектив завода имени Венечко будет бороться за то, чтобы выполнить производственную программу апреля к 27 числу, повысить производительность труда на 8 процентов, снизить себестоимость продукции на 0,5 процента, внедрить в апреле 5 рационализаторских предложений.

Заместитель директора завода — Левенко.  
Председатель фабкома — Пастухова.  
Секретарь партбюро — Еремина.

## КАК ХВОЩЕВСКАЯ МТС ГОТОВИТСЯ К СЕВУ

Особенностью осенне-зимнего ремонта тракторов в этом году является то, что в условиях отечественной войны нельзя было рассчитывать на получение нужного количества запасных частей. Необходимо было мобилизовать все внутренние ресурсы и большую часть деталей реставрировать или изготовлять своими силами.

Перед коллективом Хвощевской МТС встал вопрос: как быть, ведь наша МТС даже не имела своей мастерской, все прошлые годы трактора ремонтировались в Богородской МТМ. И вот работники Хвощевской МТС решили начать осенне-зимний ремонт с создания своей ремонтной мастерской. Было проведено 16 субботников, в которых участвовали все рабочие и служащие МТС. Под мастерскую мы приспособили бывшее здание церкви, установили неиспользовавшиеся ранее сверлильный и шлифовальный станки, прибор по расточке гильз, вновь приобрели старый токарный станок, автогенный аппарат, установили другое оборудование, — и мастерская была готова.

Благодаря даже этому довольно примитивному оборудованию, а также опыту старшего механика тов. Неверова и инициативе механиков и передовых ремонтников, в процессе ремонта был освоен целый ряд совершенно новых видов работ — заливка латунных и коренных подшипников, расточка и шлифовка гильз, ремонт радиаторов, изготовление поршневых колец, кольцовка головок блока, автогенно сварочные работы и т. д. Таким образом, мы вышли из затруднительного положения с запасными частями и сэкономили на ремонте тракторов 10 тысяч рублей. К 1 марта из-за отсутствия осей-ленивца не был закончен ремонт двух тракторов.

В этом году весь сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован по сравнению с прошлым годом на месяц раньше, и комиссия Богородской МТС признала качество ремонта хорошим.

В настоящее время работники МТС ремонтируют инвентарь сверх плана, устанавливая на колесных тракторах уширители, пленко-распылители горючего, газоотводы, готовят шины для агрегатов, кроме того, коллектив взял на себя обязательство собрать из утиля для подсобного хозяйства годошефного завода имени Калинина трактор.

Лучшие образцы работы показали на ремонте бригады тт. Пронина, Морозова и Нуждина, перевыполнившие план в два

В колхозе имени Тельмана (Чимкентский район, Южно-Казахстанская область) приняты в члены колхоза эвакуированные из районов Украины, временно оккупированных немецко-фашистскими захватчиками.



Новые члены колхоза имени Тельмана знакомятся с колхозным инвентарем. Слева — агротехник Рахмед Хатамулов. Фото Э. Евзерикина

Фотохроника ТАСС

и больше раза, неплохо поработали бригады тт. Трусова и Вакина. Из стахановцев-ремонтников следует отметить тов. Пронина, выполнявшего 200—250 процентов нормы, тов. Костина — 150—200 процентов, тов. Капустина — 150 процентов, тов. Шаронова — 200 процентов и Нину Резвякову — 120—150 процентов. Отлично работала ведущая складом запасных частей жена фронтовика Дуся Огрокова, недавно избранная председателем рабочкома.

Большую роль в деле успешного окончания работ сыграл политотдел (начальник политотдела МТС тов. Седов), который путем организации соцсоревнования и повседневного контроля поднимал трудовой энтузиазм ремонтников. Политотдел часто проводил в мастерской непродолжительные собрания и производственные совещания, организовывал проверку исполнения заданий.

В МТС на этот год создано 14 бригад, за которыми закреплены трактора и сельхозинвентарь; опытные трактористы охотно делятся своими знаниями с молодежью, окончившей трехмесячные курсы в МТС. На днях будет проведен 5-ти дневный семинар для трактористов, прицепщиков и учетчиков, на котором они ознакомятся с политическими и практическими задачами весенне-посевной кампании, а также с агротехническими мероприятиями, которые должны будут обеспечить высокий урожай этого года.

Страна требует от нас напряжения всех сил, и коллектив Хвощевской МТС будет трудиться так, чтобы выполнить задание товарища Сталина, дать фронту и стране больше хлеба.

Глухих, директор Хвощевской МТС

## Ледовое побоище (1242—1942)

Летом 1242 года немецкие рыцари вместе с русскими предателями из бояр и князей выступили войском на Русь и неожиданно захватили город Изборск. Узнав об этом, псковский воевода Гаврила Гориславович сформировал из крестьян и ремесленников ополчение, но рыцари разбили псковичан и начали осаду Пскова. Тогда, как и теперь фашисты, псы рыцари начали расправляться с беззащитным населением окрестностей, охотились на детей, опустошали села. Псков держался крепко, но был предан изменниками во главе с посадником Твердилло. В 1240—41 гг. немцы разорили финские племена и вторглись в нижегородские земли. Смертельная опасность угрожала Новгороду. Взятие этого города значило владычество немцев над всеми западными русскими землями. Новгородцы и пограничные с ними славянские племена готовы были грудью защищать свои земли от немецкого вторжения. Мудрый новгородский князь Александр Невский — любимец народа стал готовить отпор врагу. Уничтожив выстроенную немцами крепость в Копорье, он в марте 1242 года выступил на освобождение Пскова. В битве под Псковом войско Александра уничтожило 170 немецких знатных рыцарей и множество ратников. Озлобленные немцы стали готовить усиленное войско, но и Александр Невский не ждал наступления врага и выступил со своим войском в рыцарские владения. Рыцари двинулись навстречу, планируя ударить в тыл русским. Александр отошел к Чудскому озеру и, остановившись на льду, стал ждать врага. 5 апреля 1242 года (18 апреля по новому стилю) утром с восходом солнца на льду Чудского озера немецкие войска встретились с русскими. Началась знаменитая битва — ледовое побоище. Немцы были уверены в победе, основываясь на численном превосходстве и испытанном тактическом приеме построения войска клином, внут-

ри которого пехота, по бокам — конные рыцари. Русские называли такой строй «свиньей». Александр Невский знал этот прием и решил построить русское войско так, чтобы нейтрализовать разрушающее действие «свиньи»: главные силы — по бокам, а за горой на берегу озера поставил засаду.

Германская «свинья» врезалась в середину русских войск, но русские не растерялись, сбили немцев в кучу и зажали в мешок, а когда псы оказались в тисках, выступила с тыла русская засада и тогда немцы заматались, пытались выбиться в узкую щель среди русских войск. Красные ручьи крови разлились по льду озера, лед проломился и тысячи немцев утонули в ледяной воде. Александр Невский с большим количеством пленных возвращался в Новгород.

Забыв о спеси и хвастливых обещаниях покорить русскую землю, летом 1242 года немцы с поклоном пришли к Александру Невскому и запросили мир. По условиям этого мира Тевтонский ордер отрекся от всех земель, захваченных на Руси, отпустил русских пленников и детей — заложников и даже уступил русским немецкую территорию Латышголу.

Так не осуществилась мечта крестоносной сволочи о владычестве над русским народом.

Карл Маркс в «Хронологических выписках» так пишет об этой победе: «1242 год. Александр Невский выступает против немецких рыцарей, разбивает их на льду Чудского озера так, что прохвосты были окончательно отброшены от русской границы».

Средневековые рыцари были настоящими варварами и это варварство является идеалом современных фашистов во главе с людоедом Гитлером. Забыли германские империалисты об уроках средневековья! И они получают от Красной Армии сокрушительный отпор, будут изгнаны с нашей земли, беспощадно уничтожены.

П. Колчин.

## Коротко

Недавно в штаб школы ПВХО пришел директор Шаргольской средней школы Иван Григорьевич Недид и заявил, что он организовал группу для подготовки к противовоздушной и противохимической обороне, но не имеет инструкторского звания. По просьбе тов. Недид была создана комиссия, Иван Григорьевич сдал нормы и получил права инструктора.

— Теперь я спокойно могу продолжать начатое дело, — сказал тов. Недид и дал обещание, что к 15 апреля он закончит под-

готовку своей группы населения по нормам первой ступени и поможет организовать подготовку к ПВХО населения Шаргольского сельского Совета

Началась реализация билетов XVI лотереи Осоавиахима. 14 сотрудников базароуправления купили билетов на 188 рублей.

Патриотический фильм «Разгром немецких войск под Москвой», демонстрировавшийся в течение 6 дней в городском кинотеатре, просмотрело более 30 тысяч рабочих, служащих, колхозников и колхозниц района.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

8 апреля, в 7 часов вечера, в зале заседаний райсовета СОЗЫВАЕТСЯ СОВЕЩАНИЕ руководителей предприятий и учреждений города и района.

ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА.

За ответ редактора Ф. М. РЕКУНОВ

## Лодырям и бездельникам — чикакой помощи!

Кузнецовский колхоз «Красный ударник» в прошлом году неплохо справился с сельскохозяйственными работами, сейчас заканчивает подготовку к весеннему севу.

Подавляющее большинство колхозников и колхозниц, как например, Василий Семенович Захарычев, Алексей Никандрович Афродитов, Иван Матвеевич Плешаков работают по-стахановски. Наши колхозники могут смело заявить фронтовикам: — Мы, дорогие братья, усердно работаем в тылу, стараемся вам помочь.

Но, как говорится, нечего греха таить. Кузнецовский колхоз мог бы дать больше продукции, если бы трудовая дисциплина была крепче.

В нашем колхозе 220 трудоспособных мужчин и женщин, работы очень много, а 50 членов колхоза за весь 1941 год выработали только по 70—100 трудодней, 7 членов колхоза не выработали даже минимума 50 трудодней, а отдельные колхозники ухитрились за целый год не выработать ни одного трудодня. Можно ли мириться с таким положением? Наши братья, отцы, сыновья, не жалея себя, сражаются в поле брани за родину, а тут в колхозе находят лодыри, бездельники, которые мешают колхозу расширять производство хлеба, картофеля, мяса, молока.

Есть у нас колхозница Ольга Новикова, которая ни колхозу, ни государству не приносит никакой пользы; за весь прошлый

год она выработала только 70 трудодней и сейчас живет на изживении кассы взаимопомощи. Нельзя поощрять таких лодырей и тунеядцев, теперь время такое, что каждый колхозник и колхозница должны показать свой патриотизм на деле. Люди ушли на фронт, их надо заменить, а это значит — каждый трудоспособный член колхоза должен работать столько, сколько требуется для выполнения плана весеннего сева.

Правление Кузнецовского колхоза должно сейчас призвать к порядку нарушителей устава сельскохозяйственной артели, не выдавать никаких ссуд лодырям.

М. Сусоров, член колхоза «Красный ударник».

д. Кузнецово.

Адрес редакции : г. Богородск, Горьк. область, улица Калинина, 15.

Телефоны: отв. редактора — 13, типографии — 83.

Подписная цена 1 ш. 1 р. 30 к., 3 ш. 3 р. 90 к., 6 ш. 7 р. 80 к., 12 ш. 15 р. 60 к.